

Our Write Us Today
ADVERTISING
RATES are
REASONABLE....

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA 2c NA DAN DOBIVATE
 "GLAS NARODA"
 PO POŠTI NARAVNOST NA
 SVOJ DOM (izvsemi nedelj in
 praznikov).
 ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1902 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 239. — Stev. 239.

NEW YORK, SATURDAY, OCTOBER 14, 1939 — SOBOTA, 14. OKTOBRA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

ITALIJA SE ODTUJUJE

Delavske vesti

VAŽNOST KOLEKTIVNIH POGODB

Na konvenciji "Controller's Institute of America" je govorila delavska tajnica Miss Perkins ter poudarjala važnost kolektivnih pogajanj in pogodb. — V letu, ki se je končalo 30. junija, — je rekla, — je bilo devetdeset odstotkov vseh sporov med delavci in delodajalci uravnanih potom kolektivnih pogajanj, dočim je bil prejšnje čase štrajk takorekoč edino orožje, ki so se ga poslužili delavci v takem slučaju.

STAVKA PRI CHRYSLERJU V DETROITU

DETROIT, Mich., 11. okt. — Chrysler Corporation je izpolnila svojo pretnjo. Ko so prišli večeraj delavci delat v Dodge tovarno, so delali samo dvajset minut, nakar so bili poslani domov, 10,000 po številu.

Podpredsednik Hermann L. Weckler je izjavil: — Odkar je bilo prejšnji teden odpuščenih 64 delavcev, so začeli njihovi tovariši počasneje delati. To je posebne vrste štrajk. Obratovanje homo obnovili, če bodo delavci delali kot je treba.

Večeraj zjutraj je prišlo v tovarno omenjenih 64 delavcev, toda družba jih ni hotela zaposliti. V protest proti temu so se začeli njihovi tovariši počasneje obračati vsled česar je produkcija zaostala za 50 odstotkov.

RAZVAŽALCI SKLENILI POGODBO

GRAND RAPIDS, Mich., 11. okt. — John Bridge, podpredsednik Interstate Motor Freight sistema, je sporočil danes, da je bila sklenjena za dobo dveh let pogodba z International Brotherhood of Teamsters, ki prepoveduje pred potekom 59 dni vsako stavko in izprtje. Pogodba se tiče 350,000 delavcev v dvanajstih državah. Razvažalec bo zvišana plača in sicer po razredih. Pogodba bo stopila v veljavo 1. novembra ter se tiče razvažalcev v državah: Michigan, Missouri, Illinois, Ohio, Indiana, Wisconsin, Iowa, Minnesota, North in South Dakota, Nebraska in Kansas.

JOHN L. LEWIS KRITIZIRA DELAV. URAD

SAN FRANCISCO, Cal., 11. okt. — Tukaj se je začela letna konvencija Lewisovega Kongresa za industrialno organizacijo CIO. Uvodni govor je imel John L. Lewis ter je pri tej priliki srdito napadel Delavski urad (National Labor Relations Board). Očital mu je, da je pri tolmačenju Wagnerjeve postave dejal prednost Delavski federaciji.

Ta Lewisova trditve je v očitnem nasprotju s trditvami Delavske federacije, katera pravi, da je šel Delavski urad v vseh slučajih CIO na roko, kar je dalo članstvu povod za mnoge, posebej upravičene pritožbe.

Po Lewisovem mnenju je največji problem demokracije zmanjšati število nezaposlenih.

Tako daleč smo prišli, — je vzkliknil Lewis, — da se podjetniki za nezaposlene sploh nič več ne brigajo. In pomisliti je treba, da je v deželi še vedno skoro dvanajst milijonov delazmožnih oseb, ki zamažujejo delo in zaslužek. Delodajalci se brigajo edino za svoje dobičke, ki so posebno v tem času posebno veliki.

Lewis je posvaril delavce, naj se vsled vojne v Evropi ne naglajo prevelikih zaslužkov in boljših delavskih razmer.

Ob koncu svojega govora je poudaril Lewis, da se Združene države pod nobenim pogojem ne smejo vmešati v evropsko vojno.

Konvencija CIO, katere se udeležujejo delegati iz vseh delov Združenih držav, bo trajala najbrž dva tedna.

C. I. O. za nevtralnost

Po mnenju Johna L. Lewisa naj bi ne bila Amerika niti tej niti oni stranki preveč naklonjena. — V ugodnem trenutku naj predsednik poseže vmes.

SAN FRANCISCO, Cal., 13. okt. — Na konvenciji CIO je zahteval voditelj John L. Lewis, naj ostanejo Združene države nevtralne, ni pa ponudil sprave Ameriški delavski federaciji. Kongres je pozval, naj sprejme nevtralnostni program predsednika Roosevelta in pri tem izrazil upanje, da se bo poslužil predsednik svojega velikega vpliva v interesu miru, če bodo namreč dovoljevale razmere in če bo intervencija upravičena.

Na konvenciji je nastopil kot govornik tudi californijski guvernator Culbert L. Olson ter načel vprašanje glede sprave med CIO in AFL. Po njegovem mnenju bi bil sporazum med obema delavskima organizacijama potreben, ne samo s stališča ameriškega delavstva, pač pa tudi s stališča splošnega narodnega blagostanja.

(Nadaljevanje na 2. strani)

NEMCIJI

Mirovni blok na Balkanu

LONDON, Anglija, 14. oktobra. — Angliški vladni krogi naznanjajo, da so v teku zelo važni diplomatski razgovori, iz katerih je razvidno, da se Italija umika od osi Rim-Berlin in da se nagiblje k dobroti nevtralnosti do zaveznikov.

Vsled diplomatskega delovanja, čegar namen je "nevtralizirati" Italijo, navzlic njeni vojaški zvezi z Nemčijo, je prišlo tudi do več zapletenih diplomatskih razgovor o balkanskih državah in tudi v državah samih.

Ta pogajanja imajo namen postaviti nov balkanski mirovni blok, čegar prava pokroviteljica bo Italija. Po mnenju angleških vladnih krogov bo balkanski blok nevtralen, toda, kadar bo enkrat utrjen, bo najbrže posebno naklonjen zaveznikom.

BALKANSKI POSLANIKI SO SE DOGOVORILI ZA BLOK

Misel za balkanski blok je dozorela v Londonu na banketu, katerega so se udeležili poslani Turčije, Jugoslavije, Romunske, Bolgarske in Grške. Od tedaj je ta misel postajala vedno močnejša.

Na tem sestanku je bilo tudi govoreno, da se balkanska antanta iz leta 1934 razširi v balkansko zvezo, ki bi se postavila proti vsaki tuji sili, ki bi napadla kako balkansko državo. Temu bloku se bo najbrže pridružila tudi Bolgarska in slednjic tudi Madžarska.

BALKANSKE DRŽAVE SE DRUŽIJO ZA MIR

Beograd, 14. oktobra. — Nek članek v listu "Politika", ki je posebno važen zaradi tega, ker je list pod vladnim vplivom, pravi, da je jugoslovanska vlada uspešno posredovala med Madžarsko in Romunsko, da ste zmanjšali vojaštvo na medsebojnih mejah in da se bo isti ugodni pojav kmalu pokazal tudi drugod po Balkanu.

Jugoslavija se tudi pripravlja, da posreduje med Romunsko in Bolgarsko, da bo ugodno rešeno vprašanje glede Dobrudže, kajti Bolgarska jo zahteva ves čas, odkar jo ji je vzela Romunska po drugi balkanski vojni.

ITALIJA BO IGRALA VAŽNO VLOGO

Zanesljivi viri so mnenja, da bo Italija v kratkem igrala zelo važno vlogo v gospodarskih odnosjih balkanskih držav. Jutri bo v Beograd dospela italijanska trgovska misija. Jugoslovanska vlada je bila nekaj časa v velikih skrbih zaradi opetovanih poročil glede ureditve italijansko-jugoslovansko-madžarske meje, ker se je bala, da bi bil to manever proti balkanski antanti, toda italijanski poslanik je jugoslovanski vladi zagotovil, da Italija niti najmanj ne namerava kaliti balkanske antante.

JUGOSLAVIJA SE BOJI RUSKEGA PRODIRANJA

Vsled bojznosti, da se bo Rusija po svojih uspehih v baltičkih državah diplomatsko obrnila na Balkan, se Jugoslavija naslanja na Italijo. V Beograd so prišla nepotrjena poročila, da so jugoslovanski opazovalci v Moskvi prišli do prepričanja, da se sovjetska vlada kaže zelo hladno glede obnovitve diplomatskih odnosjev med Rusijo in Jugoslavijo. Tudi to bo Jugoslavijo pognalo bližje k Italiji.

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

Razne Vesti

MRS. ROOSEVELT STARA 55 LET

WASHINGTON, D. C., 13. okt. — Mrs. Roosevelt je praznovala v sredo svoj 55. rojstni dan. Vršilo se je skromno družinsko slavlje, pri katerem sta bila navzoča tudi njena dva sinova Jamesa in Elliotta. Prvi je došel iz Hollywooda, drugi pa iz Fort Worth Texas.

GREW SE JE VRNIL V TOKIO

TOKIO, Japonsko, 13. okt. — Sem se je vrnil ameriški poslanik Joseph C. Grew, ki se je mudil v Združenih državah več tednov na počitnicah.

DEVET MRTVIH V KOLIZIJI

TORONTO, Kanada, 13. okt. — Vlak Canadian Pacific železnice je zadel v avtomobil ki je običal na železniški progi. V avtomobilu sta se nahajali dve ženski in sedem solarjev. Vseh devet oseb je bilo usmrčenih. Strojevodje ne zadene nobena krivda, kajti vlaka ni mogel pravočasno ustaviti.

ZAPUŠČINA KARDINALA

CHICAGO, Ill., 14. okt. — Premoženje, ki ga je zapustil čikaški kardinal Mundelein, znaša \$35,000. \$1000 je v svoji oporoki določil za maše, vse ostalo premoženje je pa zapustil v dobrodelne namere.

Konvencija A. F. of L.

Roosevelt — prijatelj delavstva

William Green, predsednik Delavske federacije, je izjavil — Brzojavka, s katero poziva predsednik Roosevelt delavstvo k slogi, je povsem upravičena. Narekovali so mu jo naj iskrenejši in najplemenitejši nameni. Sloga je res nadvse potrebna, toda vzrokov nesloge ne sme nihče iskati v naših vrstah, pač pa le v vrstah naših nasprotnikov.



Angleški vojaki pozdravljajo novince, ki prihajajo na vojaško vežbanje. Anglija je do sedaj poslala preko 158,000 tisoč vojakov čez Rokavski preliv brez izgube enega vojaka.

Predsednik Roosevelt ne bo posredoval

Časnikarjem je rekel, da ni doslej dobil še nobene tozadevne ponudbe. — Prilika o Adamu in Evi.

WASHINGTON, D. C., 13. okt. — Predsednik Roosevelt je rekel te dni časnikarjem, da ni ameriška vlada doslej dobila še nobenega poziva oziroma prošnje, da bi posredovala v evropskih homatijah.

Na vprašanje časnikarjev, če bi se na Hitlerjevo prošnjo lotil posredovanja, je odvrnil predsednik: — Nedavno je bil moj gost lord Beaverbrook, iz dajatelj nekaterih angleških listov, kateremu je povedal nasledujočo priliko: — Neki postaren kmet, Peter po imenu, je hotel o neki stvari poizvedeti, pa mu je bilo rečeno, da bo dobil odgovor v časopisju. Peter je odvrnil: — Saj vam je znano, kako je bilo z Adamom, ki je zašel v težkoče. Njegova žena Eva mu je svetovala, naj poje lopo rdeče jabolko, pa bo vseveden. Adam je pojedel jabolko, nakar sta bila on in njegova žena vržena iz paradiza ter sta morala preživeti neprijetno noč v gosti megli. Eva se je kesala, privila se je h njej in dejala, da je nekaj čitala v listih, dočim ji je on odvrnil: — Ti si čitala v listih, jaz sem se pa že večeraj popoldne spametoval.

ROOSEVELT JE POHVALIL FARLEYA

WASHINGTON, D. C., 14. okt. — O priliki tukajšnje konvencije ameriških poštarjev je rekel predsednik Roosevelt: — Ameriški poštni sistem se je pod spretnim vodstvom našega generalnega poštarja Jamesa A. Farleya razvil v eno najbolj dovršenih ameriških ustanov. Farley vrši čudovito delo in vsak med nami pripeva k njegovemu uspehu.

Konvencije se je udeležilo nad 4000 poštarjev iz vseh delov Združenih držav.

S tem je hotel predsednik namigniti, da časnikarska poročila niso vedno merodajna. Na vprašanje časnikarjev, če je še kaj izvedel o nevročnosti nemških submarinov ob ameriški obali, je odgovoril predsednik, da nima o tej zadevi za časnikarje nobenih informacij.

Federacija bo bojkotirala Rusijo

CINCINNATI, O., 13. okt. Začnija dva dni se je bavila konvencija Ameriške delavske federacije skoro izključno s političnimi zadevami. Federacija je dosedaj bojkotirala samo Nemčijo in Japonsko, sedaj je pa razširila svoj bojkot tudi na Rusijo in vse dežele, ki se bodo v sedanjem evropskem konfliktu pridružile Nemčiji in Rusiji. Neka druga resolucija zahteva, da se smejo Združene države poslužiti orožja izključno le za svojo obrambo. Amerika naj se ne vsiljuje za po-

sredovalko, ker bi v tem slučaju zašla naša dežela v politične zadržge, uspeha bi pa nobenega ne dosegla.

Poražen je bil predlog predsednika Williama Greena, naj konvencija odobri predsednikov nevtralnostni program.

Glede bojkota Rusije je konvencija vpoštevala Greenovo priporočilo, Green je prečital več odstavkov iz Hitlerjeve knjige "Mein Kampf" ter zatrjeval, da sta sklenila Berlin in Moskva pogodbo za oplenjenje slabotnih narodov ter sta se te pogodbe že poslužila napram Poljski.

